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Anfrage-Nr.: AF/0023/2019 

                            - öffentlich - 

 

Betreff: *Unzureichende Barrierefreiheit in den Verwaltungsstandorten der 

Stadtverwaltung Eberswalde 

 

Beratungsfolge: 

 

Stadtverordnetenversammlung 24.10.2019  

 

Sehr geehrter Herr Vorsitzender Hoeck, 

 

ich bitte Sie, die nachfolgenden Fragestellungen zum im Betreff benannten Themenkomplex  

zur Kenntnis zu nehmen und einer zeitnahen Beantwortung in Übereinstimmung mit der 

Hauptsatzung und Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung zuzuführen.  

 

1. Ist die Leitung des Personalamtes und des Sachgebietes Personalmanagement in der 

Stadtverwaltung in detaillierter Kenntnis des Konzeptes Barrierefreies Eberswalde - eine Stadt  

für alle?  

 

2. Wenn ja, ist es mir unverständlich, dass der Leiter des Personalmanagements mit Unterstützung 

der Sacharbeiterschaft aus dem städtischen Rechtsamt massiv darauf bestand, die für einen 

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung zur Stellenbesetzung im Tätigkeits- und 

Vergütungsbereich Amtsleiter*innen relevanten Personalakten in seinem Büro, das den Charme 

einer Besenkammer versprüht, einzusehen und nicht, wie mehrfach erbeten, in den Räumlichkeiten  

des Sitzungsdienstes/Büros der Stadtverordneten. Dies auch in Kenntnis, dass der direkte Zugang 

zu den Räumlichkeiten des Personalamtes für temporär oder dauerhaft mobilitätseingeschränkte 

Stadtverordnete mehr als eine Herausforderung und körperliche Belastung zugleich ist.  

… 



Steht dieses der Barrierefreiheit widersprechende Agieren in Übereinstimmung mit der 

Kommunalverfassung des Landes Brandenburg, der Hauptsatzung und der Geschäftsordnung der 

Stadtverordnetenversammlung sowie unserem städtischen Konzept zur Barrierefreiheit von 2010 

und findet dieses behindertenfeindliche Agieren Zustimmung bei der städtischen Beauftragten zur 

Integration von Menschen mit Behinderungen (Behindertenbeauftragte) und dem Bürgermeister der 

Stadt Eberswalde als unmittelbarem Dienstvorgesetzten? 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

gez. Carsten Zinn 

 

Carsten Zinn     Postanschrift   Telefon: 

Fraktionsloser Stadtverordneter   Carsten Zinn   0170 2029881 

der Stadtverordnetenversammlung  Frankfurter Allee 57  E-Mail: 

Eberswalde     16227 Eberswalde  kommunal@gmx.de 
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